

半粒花生米要夺幼儿命

医生抱娃一头冲进治疗室……

□记者 姬慧洋

核心提示

一岁幼儿囡囡(化名)吃了花生米后的第三天,出现呛咳、呼吸困难等症状,在被送往市中心医院治疗的途中,病情加重,命悬一线。随车医生王卫华利用自身所学尽力救治,到达医院后抱起孩子一头冲进治疗室,在全体医护人员的共同努力下,成功取出卡在孩子双侧气管中的半粒花生米。12月8日,记者在市中心医院获悉,该幼儿目前生命体征平稳。

1 半粒花生米要夺幼儿命

12月5日上午9时许,家住太康县的囡囡(化名)突然咳嗽起来,在旁照看的姑姑忙过去拍她的后背,在清理孩子嘴巴时姑姑竟发现一些花生碎。“孩子当天没有吃任何东西,花生应该是前天吃的。孩子姑姑给我打电话时,我还在单位

上班,我告诉她赶紧送医院。”孩子的妈妈姜女士说。在当地医院拍了片子后未发现异常,孩子爷爷奶奶带着仍有些呛咳的囡囡回到了家,不久后孩子爸爸到家发现孩子呼吸困难,赶紧送到当地另一家医院。

在送入医院后不久,囡囡表现出呼吸急促、心率加快、脸色发绀等症状,生命垂危。“当务之急是要将卡在孩子气管内的花生米取出,孩子太小风险太大,结合医院实际情况,医生建议我们转院。”姜女士说。

相关链接

据了解,通常年纪越小的孩子越容易被异物堵住气管,特别是3岁以下幼儿更易发生气管异物这种意外。医生建议,3岁以下幼儿尽量不要给她们喂食花生、瓜子、松子等坚果类食物,另外,果冻、泡泡糖等软软的东西也存在危险,尤其是果冻,一旦发生误吸,致死率接近100%。

如果怀疑孩子异物吸入气道,应将其上身前倾60度,使其俯卧于抢救者的臂肘上,头部下垂,然后用手用力拍打背部,可借助震动和重力,促使异物排出。

气管异物是典型的家庭急症,家长应该具备急救知识,但是不太可能完全解决,因此发生后应做好去医院的准备,然后再采取合理的急救措施。

2 这一抱 暖哭了家长救活了幼儿

当日16时,市中心医院儿童重症监护室的医生王卫华正在值班,接到囡囡生命垂危需要转院的求助电话后,他和护士郭俊乘坐120救护车前往太康救治小囡囡。“得知囡囡病情危急,我们主任就在科室里做好了准备——提前通知了呼吸介入科、内镜室的同志做好准备,孩子一送来立即进行救治。”王卫华说。

在和当地医院沟通后,120救护车带着生的希望在高速公路上疾驰。气管内的

异物让小囡囡难受异常,缺氧致使孩子的脸色有些青紫,心率从正常的每分钟130次左右升至每分钟200次。情况危急,王卫华将孩子的体位由平躺变为侧卧,左手扶住孩子身体,右手不停地叩击孩子后背。“看着孩子的样子,我和他爸都吓得六神无主。当时,孩子都快不行了,耷拉着脑袋,脸色非常难看。多亏了王医生,要不是他经验丰富,处理得当,后果不堪设想。”姜女士说起当天的情况,眼中噙满了泪

水。当日18时,120救护车疾驰进入市中心医院,在住院部前空地上刚停稳,王卫华抱起孩子飞奔到电梯处,当时正值晚饭时间,电梯运行缓慢。没有时间等待直达11楼的电梯,王卫华抱着孩子乘坐电梯到10楼后三步并作两步跑上楼梯,一头冲进治疗室内。“王医生抱着孩子一路小跑,我和我老公在后面追着,我觉得那个背影是天底下最美的背影。”姜女士激动地说。

3 医术精湛 患儿转危为安

此时,李磊主任带领的医护团队已等待多时。“抢救的风险很大,孩子随时可能出现呼吸和心跳骤停,大家务必全神贯注。”气管异物,病情凶险,手术中更是险象环生,幼儿肺部功能不好,耐受缺氧能力差,留给医生的操作时间非常有限,采访时医生这样告诉记者。

支气管镜置入、吸痰、取异物……手

术忙而不乱、紧张有序。十分幸运,小囡囡的手术很成功,医生从小囡囡的体内取出了一些花生碎粒,加起来有半粒花生米大小。由于儿童重症监护室不允许家长进入陪护,囡囡的爸爸妈妈就坐在大厅里陪着囡囡。“不做手术,孩子只能因为窒息而死亡,做了手术取出异物还有生的希望。说真的,现在回想起来当时的情况,汗毛都

竖起来了。”姜女士说。“医生告诉我孩子已经睁开眼时,我觉得心里的一块大石头才算落了地。没有语言能够形容我内心的感激之情,真心地感谢医院,感谢辛苦的医生们。”姜女士说。

目前,小囡囡的生命体征比较平稳,体温正常,正在接受消炎治疗。

广告

全场12倍积分 (仅限一天)

疯狂双12 12元抵120元

活动时间:2019年12月12日-12月15日

市区24小时送药服务:8200000

高济医疗 Cowell Health 同和堂 TONG HE TANG

关注公众号 了解更多优惠

12月12日-12月15日